Название объекта: Усть-Илимский автомобильный мост через реку Ангара.
Местонахождение:  город Усть-Илимск. 
Мост соединяет правобережный и левобережный жилые районы. 
Вид сооружения: двухпролетный железный мост на бетонных опорах. Мост через Ангару является единственной транспортной магистралью, соединяющий две части Усть-Илимска (левобережную и правобережную).
Возраст: 48 лет.

Состояние: удовлетворительное. В 2012 году завершился капитальный ремонт верховой части моста, предназначенной для движения пассажирского транспорта. 

Подробное описание объекта, его истории, уникальности и ценности взято из книги «Усть-Илимск – экскурсия по городу – сборник историй», автор Л.В. Лементуева.

«Тема 2. МОСТ ЧЕРЕЗ АНГАРУ
А

втомобильный мост через Ангару является одним из семи чудес Усть-Илимска, и его история уникальна. Это мощное сооружение, соединяющее своими крыльями левый и правый берега, очень красиво. В какое время года, с какой точки, и с какого ракурса его не фотографируешь, изображение моста всегда получается прекрасным. 
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История такова. Изначально мост проектировался, как однопролетный для пассажирского и легкого грузового транспорта. Решение о строительстве принято в 1963 году, он являлся частью гидроузла ГЭС. Мост начали строить в марте 1969 года, а закончили в октябре 1972 года, когда монтажники бригад Щербака и Федорова закончили укладку на нем стальных путей. Длина моста 812 метров, высота над поверхностью воды была 24 метра, сейчас  - меньше, в связи с подъемом воды из-за наполнения Богучанского водохранилища. Высота пролета моста - 15 метров.
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Фото сделано Эдгаром Дмитриевичем Брюханенко 
В 1974 году начато строительство Усть-Илимского ЛПК, и встал вопрос перевозки через Ангару древесины, которую планировалось заготавливать на делянах левого берега. По сути, нужен был еще один  мост - промышленный. Выход проектировщики нашли нестандартный. Произведя необходимые расчеты, решили реконструировать существующий мост, поставив на нем второй пролет. В 1979 году началось сооружение второй очереди моста, и эта работа выполнялась бригадами монтажников Михайлова и Ерохина из мостоотряда № 4, прибывшего с БАМа. За полтора года нужно было произвести много работы. Реконструировать все опоры, расширив каждую на три метра с обеих сторон. Сдвинуть уже существующий пролет моста по опорам на 180 сантиметров и произвести монтаж нового пролетного строения. Работы проводились в условиях сибирской зимы и мелководья, но коллектив мостоотряда имел солидный опыт строительства мостов, в том числе через реки Лена и Таюра, и в успехе предприятия сомнений не было. Сложность состояла в том, что для реконструкции опор нужно было перекрывать движение по мосту, и это делалось с 3 до 6 часов ночи. А для передвижки пролета моста нужно было не менее 48 часов, и в это время транспорт пропускали через плотину ГЭС. Для этого заранее построили подъездные пути и реконструировали эстакаду, подготовив ее к передвижению автомобилей (выпуск газеты «Усть-Илимская правда» от 7 февраля 1979 г., № 21). Проведя передвижку пролета моста, на освободившемся месте смонтировали еще один пролет. 

Движение по новому мосту открыто первого октября 1981 года. А 30 сентября на нем прошли испытания. По нему были пущены автомобили Магирусы, груженные скальником, и автопогрузчики с лесопромышленного комплекса. На каждый из семи пролетов была дана нагрузка в 500 тонн веса. Испытания моста прошли успешно (выпуск газеты «Усть-Илимская правда» от 03 октября 1981 г., № 117). 
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Фото Л.В. Лементуевой
Грузоподъемность моста увеличилась почти в 2 раза. Мост выдерживает лесовозы, сортиментовозы и автофуры. (Если смотреть с правого берега реки, передвижке подвергся левый пролет моста). 
Почти 40 лет беспрерывной эксплуатации моста привели к тому, что он стал нуждаться в капитальном ремонте. Его начали 22 марта 2011 года на деньги федерального, областного и местного бюджетов. Провели только реконструкцию  части моста: убрали рельсы, асфальт и деревянное основание. Применили передовые технологии и современные материалы. Для покрытия - асфальтобетон с полимерными добавками, для гидроизоляции - мостопласт, а в качестве арматуры - специальную полимерную сетку. Укрепили опоры моста, провели водоотвод и освещение, сделали тротуар для пешеходов. Работы выполнили быстро, и уже 20 ноября пассажирскую ветку моста открыли для проезда. Грузовую ветку начали ремонтировать 21 мая 2012 года и закончили в ноябре того же года». (Конец цитаты)
Хозяйственное значение Усть-Илимского моста через Ангару неоценимо. Невозможно посчитать, сколько по нему перевезено пассажиров и сколько грузов. Например, той же древесины, из которой лесопромышленный комплекс производит целлюлозу для мирового рынка. Большое количество грузов было перевезено по этому мосту для строительства УИ ГЭС, левобережной части города. По этому мосту проходил железнодорожный путь. По нему со станции Усть-Илимская доставляли грузы до станции Правобережная и далее через мост в Левобережный район. 

Также по этому мосту были на строительство УИ ЛПК и правобережного Усть-Илимска перевезены миллионы кубометров бетона, производимого бетонным заводом. Здесь заметим, что всего на строительство усть-илимской промплощадки и самого города завод произвел 7 миллионов кубометров бетона. 

Усть-Илимский автомобильный мост через реку Ангара является экскурсионным объектом, по нему проходит автомобильная обзорная экскурсия «Усть-Илимск – жемчужина Восточной Сибири». Когда автобус, проехав по Усть-Илимскому шоссе и пройдя кольцевой поворот, выходит на мост, справа и слева открываются великолепные панорамы. Слева - ГЭС, ставшая причиной появления Усть-Илимска. С моста ее плотина видна во всю мощь со стороны главного корпуса. А справа - старинное село Невон, расположившееся у подножия Невонской сопки - место, куда на строительство УИ ГЭС прибыл первый строительный десант Братскгэсстроя. 
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Фото взято с сайта: https://smorodina.com/objects/most-cherez-angaru-v-ust-ilimske?reviews=true
В мире есть много уникальных мостов, имеющих занимательную историю, особенно в Европе, где история мостостроения насчитывает сотни лет. Свои легенды есть у мостов древних и сравнительно молодых – возраста 100 – 200 лет. И в Европе издавна строительство мостов связывали с мистикой и считали, что построить настоящий крепкий и надежный мост можно только с разрешения дьявола и цена такого строительства бывала великой для мастера. 
А усть-илимский мост строили без мистики, опираясь на опыт мостостроения БАМа, инженерную мысль и математические расчеты. Ведь мосты соединяют берега. И, мосты соединяют людей. И в этом не должно быть просчетов.  

Многие мосты являются узнаваемыми символами городов или целых стран, являются настоящими произведениями архитектурного и инженерного искусства. А усть-илимский мост прост, но, тем не менее, он уникален. Изучив историю мостостроения можно смело утверждать, что при богатейшем мировом опыте строительства мостов, усть-илимский опыт передвижки моста  – единственный. Есть информация, что для передвижки опор моста использовали вертолет.
Усть-Илимский автомобильный мост часто фотографируют. Его образами заполнен интернет. Мост снимают с неба, с земли, с водохранилища. С любого ракурса снимок получается уникальным. 
Через усть-илимский мост также проходит маршрут пешей экскурсии. На нем есть пешеходная дорожка, проходя по которой можно сфотографировать великолепные панорамы местности. 
С каждым ярким мостом в мире обязательно связан какой-либо ритуал. Например, в Румынии есть самый старый железный мост с названием «Мост Лгунов» и здесь людей проверяют на правдивость. Считается, что если стоя на мосту человек соврет, то мост сразу разрушится. А с усть-илимским мостом связано два ритуала. 
1. Прежде чем въехать на мост, нужно загадать желание. Это традиция для тех, кто переезжает мост с экскурсией или вообще впервые проезжает по мосту через Ангару. Желание обязательно сбудется, но важно, чтобы оно было личным, и реализация его зависела от себя самого. Акцент: желание загадывается заранее при подъезде к мосту, и как только передние колеса авто сравняются с первой балкой фермы моста, нужно вслух сказать: «Есть. По-о-шел!»

2. Если в паре появились разногласия и не получается достичь взаимопонимания, то нужно взявшись за руки перейти по пешеходной дорожке моста с одного берега на другой с сильным намерением жить в мире и согласии с партнером. 
Данный проект написан популярным языком, но если нужны технические подробности строительства моста, то они здесь: https://www.myui.ru/blog/2019-08-21-1526
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